



Администрация Надтеречного муниципального района Чеченской Республики
Муниципальное учреждение
**«ОТДЕЛ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ
НАДТЕРЕЧНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**
(МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района»)

Нохчийн Республикан Надтеречни муниципални кюштан администрации
Муниципални учреждени
**«ТЕРКАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН АДМИНИСТРАЦИН
ШКОЛАЗХОЙН ДЕШАРАН ДАКЪА»**
(МУ «Теркан муниципални кюштан администрации ШДД»)

Отчет о проделанной работе МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района» за 2022 год.

В 2022 году деятельность МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района» была направлена на решение следующих задач :

1. Обеспечение доступности дошкольного образования Надтеречного муниципального района.

2. Увеличение охвата дошкольным образованием детей в возрасте от 1 года до 3 лет.

3. Продолжить развитие вариативных форм дошкольного образования (консультативные группы, группы кратковременного пребывания) с целью обеспечения равных стартовых возможностей перед поступлением в школу;

4. Обеспечение реализации ФГОС ДО в МБДОУ Надтеречного муниципального района.

5. Обеспечение реализации в МБДОУ Надтеречного муниципального района Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ЧР.

6. Обеспечение безопасности дошкольных образовательных учреждений Надтеречного муниципального района.

7. Развитие кадрового потенциала в МБДОУ Надтеречного муниципального района.

8. Укрепление материально-технической базы МБДОУ Надтеречного муниципального района.

Основными приоритетами дошкольного образования является обеспечение государственных гарантий доступного и качественного образования, соответствующего потребностям современного общества.

В соответствии с национальным проектом «Демография» и реализацией федерального проекта «Содействие занятости женщин» перед

муниципалитетом были поставлены задачи по обеспечению 100% доступности дошкольного образования детям в возрасте до 3 лет.

На ближайшую перспективу определены мероприятия, направленные на обеспечение услугами дошкольного образования и программами раннего развития детей в возрасте до 3 лет.

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Надтеречного муниципального района функционируют 19 образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, которые посещает 2955 дошкольников, 6 групп кратковременного пребывания. Данные группы созданы по запросам родителей в целях содействия всестороннему развитию детей раннего возраста, их ранней социализации, позволяющей обеспечить успешную адаптацию ребенка к условиям детского сада. Такой формой образования в районе охвачено 261 человек в шести дошкольных учреждениях.

На 01.01.2023 года на территории района проживает 9477 детей в возрасте от 0 до 7 лет. Доля детей в возрасте от 0 до 7 лет, охваченных услугой дошкольного образования, составляет 31,1%.

Доля детей в возрасте 0-7 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 0-7 лет в 2021 году составила 0%.

Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в рамках муниципальной программы «Развитие дошкольного образования в Надтеречном районе». Это отсутствие очередности в организации, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования.

В районе создано 19 консультационных центров для родителей, чьи дети не посещают дошкольное образовательное учреждение. Цель КП : предоставление муниципальной услуги по оказанию консультативной и методической помощи семьям, не имеющим возможность посещать ДОО, по вопросам воспитания, обучения и развития детей. За время работы в консультативный пункт обратилось 29 семей. Для родителей специалистами консультативного пункта были проведены групповые и индивидуальные консультации. После проведенных консультаций родители давали положительную оценку работе консультативного пункта, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка со стороны всех членов семьи.

Создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов в здание ДОО, реализация программы «Доступная среда». В дошкольных образовательных организациях реализуется программа «Доступная среда» и для них созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов в здание ДОО. В детских садах выполнены работы по созданию безбарьерной среды для инвалидов.

В дошкольных учреждениях района работают 942 человек, из них 271

педагогов, 196 воспитателей. С высшим образованием 141 педагогов, со средним специальным образованием 130 педагогов.

Важным ресурсом повышения качества дошкольного образования являются педагогические кадры, уровень их квалификации, возможности для карьерного роста. Поэтому ключевое и самое важное направление работы муниципальной системы дошкольного образования - деятельность, направленная на развитие кадрового потенциала сферы дошкольного образования. Работа с кадровым ресурсом в системе дошкольного образования направлена на укрепление и развитие позитивных тенденций в педагогическом образовании и кадровом обеспечении, на привлечение в образовательные учреждения молодых специалистов, повышение качества профессиональной деятельности педагогических работников. Деятельность отдела дошкольного образования в совершенствовании вопросов кадрового обеспечения была направлена на решение следующих задач:

- повышение эффективности управления кадровым ресурсом;
- развитие системы мероприятий по обеспечению дошкольных образовательных организаций района квалифицированными кадрами;
- повышение профессиональной компетентности педагогических работников;
- совершенствование механизма обеспечения квалифицированными кадрами учреждений дошкольного образования района.

Аттестация педагогических работников – это комплексная оценка уровня квалификации педагогического профессионализма и продуктивной деятельности работников образовательной организации. Она предполагает повышение профессиональной компетентности руководителей, педагогов, развитие их творческой активности, стимулирование деятельности, дифференцированную оценку результатов педагогического труда.

На современном этапе очень важно, чтобы профессиональный рост руководящих и педагогических кадров стал системным и постоянным процессом, а не случайным и разовым явлением. В решении данного вопроса существенную роль играет аттестация педагогических и руководящих кадров, которая является составной частью повышения квалификации.

Теперь педагоги, не изъявившие желания повысить свой квалификационный уровень, обязаны пройти процедуру на соответствие занимаемой должности в соответствии тарификационно-квалификационными требованиями по представлению работодателя.

В 2022 году аттестацию на первую категорию прошли 10 педагогов. Аттестацию на подтверждение соответствия занимаемой должности прошли 23 педагогов.

Педагоги района повышают свой профессиональный уровень, посещая методические объединения, знакомясь с опытом коллег дошкольных учреждений, работая над темами по самообразованию, принимая участие в районных и республиканских конкурсах.

Проведено 14 районных семинаров для педагогов на тему: «Нохчийн Мотт берийн бошмашкахь юкьабалор», «Воспитание нравственных основ дошкольников через приобщение к чеченской национальной культуре»,

«Методы взаимодействия педагога-психолога с детьми СДВГ (синдром дефицита внимания с гиперактивностью)», «Этнокультурное образование в условиях МБДОУ», «Организация образовательного процесса в ДОУ на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей», «Цифровая образовательная среда в ДОУ», «Разные виды игр как средство развития физических качеств дошкольников», «Нохчийн мотт-сан дозалла», «Театрализованная деятельность, как средство коррекции речи детей дошкольного возраста», «Речевое развитие детей в разных видах деятельности», «Приобщение детей к музыкальному искусству через разные виды музыкальной деятельности», «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через сказку», «Развитие познавательного интереса детей через различные виды деятельности», «Организация работы с детьми ОВЗ». Эти мероприятия проводятся на базах дошкольных образовательных учреждений, оптимально сочетая теоретическую информацию с практическими видами педагогической деятельности.

Важным направлением деятельности, обеспечивающим профессиональный рост педагогов, является организация и проведение различных конкурсов. Они также служат способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, используются для обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы.

В целях выявления поддержки и поощрения, творчески работающих педагогов, повышения престижа воспитателя, социального статуса педагогов и распространения опыта лучших педагогов района, в феврале 2022 года проведен муниципальный этап районного конкурса «**Воспитатель года-2022**». В конкурсе приняли участие представители 15 дошкольных образовательных учреждений.

По итогам конкурса в районном этапе конкурса:

1- место заняла Чечаева Милана Ихвановна, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Ангелочки» с.п. Братское»;

2 - место заняла Муртазалиева Кулсам Юниевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №1 «Малыш» с.п. Гвардейское»;

3 - заняла Вахабова Айшат Ибрагимовна, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Буратино» с.п. Мекен-Юртовское» и Зухайраева Асет Махамедовна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №3 «Теремок» с.п. Знаменское».

Чечаева Милана Ихвановна, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Ангелочки» с.п. Братское» приняла участие в республиканском конкурсе.

В 2022 году по плану МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района» из запланированных районных конкурсов среди воспитанников были проведены конкурсы: «Юные таланты», «Знатоки Ислама», конкурс чтецов «Бекалахь ненан мотт», «Живая классика», а также проведена районная викторина «Знатоки родного края» и конкурс рисунков «Моя Республика» приуроченные к 100-ю государственности Чеченской Республики.

Конкурс «Юные таланты» среди воспитанников прошёл на базах МБДОУ «Детский сад №2 «Маленькая страна» Гвардейское» и МБДОУ «Детский сад №3 «Колокольчики» с.Надтеречное» 1 и 2 апреля 2022г, с целью выявления детей с высоким уровнем интеллектуального развития среди воспитанников ДОУ Надтеречного муниципального района. В настоящее время проблема развития одарённых и талантливых детей всё шире привлекает внимание психологов и педагогов.

В данном конкурсе приняли участие воспитанники 18 детских садов в количестве 87 человек по пяти номинациям:

Номинация «Юный вокалист», «Юный танцор», «Юный математик», «Юный художник», «Юный чтец».

Конкурс «Знатоки Ислама» среди воспитанников прошёл на базе МБДОУ «Детский сад №4 «Нур» с.п. Знаменское» 26 апреля 2022г, в целях воспитания духовно – нравственных чувств у воспитанников, раскрывая значение ислама в жизни человека. В данном конкурсе приняли участие воспитанники из 16 детских садов в количестве 16 человек.

Конкурс чтецов «Бекалахь ненан мотт» был проведён в целях сохранения культуры, истории и традиций чеченского народа, в преддверии Дня чеченского языка среди воспитанников МБДОУ Надтеречного муниципального района. В конкурсе приняли участие 18 воспитанников из 18 МБДОУ.

Конкурс «Живая классика» был проведен в целях выявления декламаторских способностей воспитанников МБДОУ Надтеречного муниципального района, формирования устойчивой мотивации изучения русского языка, воспитания чувства красоты русского слова, совершенствования навыков выразительного чтения, повышения культуры речи. В конкурсе приняли участие 18 воспитанников из 18 МБДОУ.

Одним из стратегических направлений развития дошкольного образования является работа по повышению качества дошкольного образования. Все учреждения организуют работу с детьми в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования, разработанной каждым учреждением на основе примерных комплексных и парциальных программ, и федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

Во всех образовательных учреждениях реализуются основные образовательные программы дошкольного образования:

Программа «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы.

Также, реализуются программы дополнительного образования следующих направленностей:

- Духовно-нравственное,
- Творческое развитие,
- Английский язык,
- Экология,
- Эрудит.

На основании годового плана работы МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района» на 2022 год проведены мониторинги в МБДОУ Надтеречного муниципального района:

Мониторинг «Соблюдение Трудового законодательства» проведен в период с 11.04. по 15.04.2022 года в МБДОУ «Детский сад «Ангелочки» с.п. Братское», МБДОУ «Детский сад №1 «Малыш» с.п. Гвардейское», МБДОУ «Детский сад №2 «Маленькая страна» с.п. Гвардейское», МБДОУ «Детский сад «Полянка» с.п. Комаровское», МБДОУ «Детский сад №1 «Ромашка» с.п. Надтеречненское».

Мониторинг «Организация питания в ДОУ» проведен в апреле 2022 года в МБДОУ «Детский сад №3 «Колокольчики» с.п. Надтеречненское, МБДОУ «Детский сад №4 «Ручеек» с.п. Надтеречненское, МБДОУ «Детский сад №2 «Седарчий» с.п. Надтеречненское.

Мониторинг «О подготовке и об организации летней оздоровительной работы с детьми» проведен в июне 2022 года во всех МБДОУ Надтеречного муниципального района.

Мониторинг управленческой деятельности проведен в апреле 2022 года в МБДОУ «Детский сад «Буратино с.п. Мекен-Юртовское».

Мониторинг по соблюдению безопасности в МБДОУ Надтеречного муниципального района проведен в июне 2022 года во всех МБДОУ.

По итогам мониторинга изданы приказы и составлены справки.

Приоритетным направлением в работе МУ «ОДО администрации Надтеречного муниципального района» является постоянный мониторинг исполнения МБДОУ Надтеречного муниципального района протокольных поручений Главы Чеченской Республики .

С целью обеспечения открытости информации о деятельности образовательных учреждений функционирует 19 сайтов образовательных учреждений. На основании приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ от 14 августа 2020 г. № 831 "Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и формату представления информации" (с изменениями и дополнениями) во всех дошкольных образовательных учреждениях изданы приказы об утверждении официального сайта на Образовательном портале, структура которого максимально соответствует действующему законодательству.

Соответствующее внимание было уделено улучшению материально - технической базы детских садов. Материально-технические и медико-социальные условия пребывания детей в ДОУ соответствуют требованиям СанПин 2.3 / 2.4.3590-20: водоснабжение, канализация, отопление находятся в удовлетворительном состоянии. Создана необходимая материальная база и условия для учебной и воспитательной работы. Детские сады в достаточном количестве оснащены мебелью и инвентарем. Имеется необходимое физкультурное оборудование, а также методическое обеспечение. Группы оборудованы необходимой мебелью.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие дошкольного образования» по итогам работы 2022 года выявлены основные проблемы и обозначены задачи для достижения в 2023 году основной цели - создание условий для обеспечения высокого качества дошкольного образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития.

Положительные результаты:

1. Отсутствие очередности в дошкольные образовательные учреждения.

2. 100 % охват воспитанников образовательными программами, соответствующими федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования.

3. Реализация муниципальных проектов, направленных на повышения качества дошкольного образования.

Таким образом, все вышесказанное способствует реализации принципа открытости работы системы дошкольного образования, поддержанию её высокого статуса и улучшению качества воспитательно-образовательного процесса.

Качественное образование и воспитание дошкольников - это заслуга работников детских садов, которые очень любят свою профессию, с удовольствием занимаются с малышами. Педагоги вкладывают весь свой опыт, дарят малышам душевное тепло и заботу.

Начальник



Б.Р.Дукаев